
La potenciación es una multiplicación de 
varios factores iguales, la cual se considera 
una multiplicación abreviada.

I.	 PROPIEDADES
	 1.	 Exponente natural
		  an = a x a x ... x a
			    
		  	        «n» veces

		  a0 = 1
Observación

a1 = a

	 2.	 Exponente negativo

		
a
b

b
a

–n n
= ; a ≠ 0

		

Observación

a–1 = 1
a

= a1
a–1

	 3.	 Producto de potencias de bases iguales
		  am x an x ap = am + n + p

	 4.	 Cociente de potencias de bases iguales
		  am ÷ an = am – n

		

Observación
am

a–n = am+n= am–nam

an

an = a x a x ... x a x a = P
	
		    n veces

a: base; n = exponente; p = potencia

	 5.	 Potencia de potencia
		  (am)n = (an)m = an x m

		

Observación
(am)n  ≠ amn

	 6.	 Potencia de un producto y un cociente
●● (a x b)n = an x bn

●● a
b

an

bn

n
=

Advertencia pre

ZZ Una potencia es negativa si su base es negativa 
y su exponente es impar:

	 (–5)3 = –125

ZZ Las potencias de dos números opuestos 
elevados a un mismo exponente par son 
iguales:

	 an = (–a)n; n → par

EJERCICIOS DE POTENCIACIÓN



17 52.° año ARITMÉTICA

Trabajando en clase

Integral

1.	 Reduce:
	 E = 158 x 159 x 1516 x 15–34

2.	 Reduce:

	 A = 720 x 7–8

710 x 72

3.	 Determina:
	 E = (53)2 x (5–1)–4 x (54)–1 x (55)–1

Católica

4.	 Simplifica:

	 S = 153 x 352

212 x 625

Resolución:

	 S = 33 x 53 x 52 x 72

32 x 72 x 54

	 S = 3
3 x 55 x 72

32 x 54 x 72

	 S = 3 x 5

	 ∴ S = 15

Rpta.: 15

5.	 Reduce:

	 E = 122 x 202

183 x 25

6.	 Reduce:

	 E = (–6)8 . (–6)–9 . (–6)–10

(–6)5 . (–6)6

7.	 Calcula «n».

	 a3n x a5n x a9n

a7n x a6n  = a16

UNMSM

8.	 Calcula «a».

	
4
7

7
4

4
7

24 –a 20
÷ =

Resolución:

	
4
7

4
7

4
7

24 a 20
÷ =

	 24 – a = 20
	 ∴ 4 = a

Rpta.: 4

9.	 Halla «n».

	
11
5

11
5

5
11

20 18–n
÷ =

10.	Reduce:

	 E = (9n)3 x (94)n x (95)n

(9n)5 x (9n)2 x (95)n

11.	Reduce:

	 E = 2x+1 + 2x+2 + 2x+3

2x + 2x+1 + 2x+2

UNI

12.	Resuelve:

	 N = 44a + 48b + 412c

162a x 164b x 166c

Resolución:

	 N = 44a + 48b + 412c

(42)2a x (42)4b x (42)6c

	 N = 44a + 48b + 412c

44a x 48b x 412c

Rpta.: 1

13.	Reduce:

	 N = 96a x 910b x 914c

(81)3a x (81)5b x (81)7c

14.	Se cumple:
	 (33)b x (5a)4 x (75)c = 324 x 516 x 715

	 Halla: a + b + c
	


